Концепция "пустынного" стекла
(версия для печати), формат А5

У стекла. как известно, ближайшая родня - песок. И на Земле есть места, где его много, где он никому не нужен в таких количествах, где от его избытка - страдают.

Но вот проблема, песчаные дюны и барханы не научились использовать, перерабатывать. В начале 60-х ещё мной неоднократно подавались предложения по использованию песка пустынь для переработки на стекло и изделия из стекла.

Вариантов основных мной предложено было два.

Первый - строить в пустынях заводы по переработки песка в стекло и стеклоизделия. При заводах возникнут населённые оазисы.

Второй - построить трубопроводы для перекачки песка. Можно создавать воздушные вихри с песком, продувая их по трубам. Но песок - сильный абразив, будет вызывать износ труб и механизмов (заслонок, вентилей, форсунок, турбин). Можно в трубах монтировать "пневмопочту" из наполненных песком контейнеров (которые можно и катить на роликах). Можно монтировать разнообразные транспортёры. В трубах они будут всепогодными, даже легко пройдут по болотам и под реками (или повиснут в толще воды, не мешая судоходству).

Собственно, перегонять песок можно до ближайших уже существующих оазисов, где его можно перерабатывать.

Я знаю, что песок скальных пород, силикатный и ракушечника - разный. Их придётся разделять. Но это удастся делать недорого чисто механически. Или придёт черёд стекло синтезировать, как уже создают искусственно многие материалы. Свойства стекла, как и свойства стали, можно разнообразить. Обыватель должен узнавать стекло не только в таре, окнах и линзах.

Не знаю, почему Правительство СССР осталось глухо к моим идеям. Ведь в СССР были пустыни с залежами этого сырья. Его на "стеклопригодность" не исследовали. И были мои идеи строить дороги и фундаменты из стеклопанелей (включая пеностеклопанели), бассейны и бани, сооружения на болотах и морях, плотины и др. водостойкие сооружения
, для которых надо много стекла. Многослойные стеклопанели прочнее бетонных. Они были бы долговечнее и практичнее бетонных. Был уже опыт Патона в строительстве моста из стекломатериалов. И цемент - сырьё капризное, редкое, дорогое, недолговечное.

Я мог бы заслужить своим предложением почётное Гражданство в Арабских эмиратах или в Северной Африке, в республиках Средней Азии, в пустынях Америки. Но МИД СССР не очень заботился о дружбе народов, когда один из друзей - конструктор приборов для "Бурана"... Но прошли годы... Нет СССР и его КГБ, я давно уже "выездной" и получил загранпаспорт... И идеи-то хорошие. Кто возьмётся внедрять? Ведь временное богатство арабов на нефти быстро кончится. А песком бы им (и нашим бедным среднеазиатам) поторговать? А? Стекло пока нужно многим.

Обратите внимание: я рассылаю её с 1971 года уже более 25 лет и публикую с 97 года более 10 лет! Не замечать её можно только специально! Претендую на помощь в патентовании и на внесение в Книги Рекордов.
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