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	Концепция квартальной баржи (версия для печати)

Концепция относится к градостроительным (подземным сооружениям) и имеет несколько версий развития. Начало её в концепции подземного сооружения для несения зданий на них или без этого, предназначенных для размещения электроподстанций, теплоузлов, узлов водоочистки, сбора и обработки мусора, мастерских и складов, спортзалов и бассейнов, гаражей и т.п.

Суть идеи заключается в том, что любое здание, размещённое на грунте, имеет центр тяжести близкий к середине высоты здания и при весенне-осенних паводках испытывает много "соблазнов" для смещения, крена и обрушения. Даже с фундаментами из монолитного бетона здания испытывают нагрузки на разлом оснований и стен. Вымывание грунта из под фундамента или рядом с ним приводит к осадке конструкций, которые нельзя восстановить поднятием на место.

Конструктивно можно сделать коробку фундамента или подземного сооружения, устойчивую к разрушениям при движении вод и грунтов под ним и вокруг него. При большом соотношении горизонтальной плоскости сооружения к его высоте, напоминающему соотношения баржи, корабля, яхты, можно говорить о новом качестве – плавучести сооружения в грунте.

При весенне-осенних паводках или даже сильных дождях грунт насыщается водой, делается подвижным, что позволяет подземному сооружению вести себя подобно барже. Выпрямляться при наличии создавшихся кренов от размывки грунтов, стимулируя напитанный водой грунт заполнить место под приподнимающимся краем конструкции.

При недостаточности природного эффекта можно использовать искусственное оводнение грунта вокруг сооружения для достижения нужного эффекта выравнивания и всплытия. При этом можно использовать и перемещение грузов внутри корпуса-"баржи". При наличии линий канализации или бассейнов очистных сооружений легко вести и осушение грунта после оводнения и правки положения "баржи".

Этот эффект может сохраняться и использоваться при постройке над подземной "баржей" невысоких зданий или зданий с низким суммарным центром тяжести. Для сохранения эффекта при увеличении высоты надземной башни, корпус должен изменяться аналогично яхтам – с углублением конструкции-противовеса ("киля"). Или уподобить их поплавкам, "Ванькам-встанькам".

Иным способом эффект выравнивания можно сохранить увеличением площади подземного сооружения, скажем, для размещения на нём нескольких надземных конструкций или целого квартала зданий. Модернизацию таких зданий под меняющиеся социальные нормы и моды можно производить без разрушения подземной "баржи"-фундамента.

Поэтому приобретает значение материал таких конструкций и их долговечность.

Бетон – привычный материал прошлого века, но запасы цемента не велики, потребность в нём растёт, а водостойкость бетонных конструкций не столь высока. Поэтому я ещё в 60-е годы предложил использовать стеклопластиковые пакеты для конструкции подземных сооружений. Промерзание грунтов не велико, на высоту промерзаний можно конструктивно предусмотреть подогрев конструкций до уровня эффективного обеспечения долговечности.

Стекло, как известно, давно создано и ударопрочное, и термостойкое, и гибко-пластичное. Давно существуют клеи и пластики для стеклопакетов. В конструкциях фундаментов далеко не обязательно иметь их прозрачность. Но за влагостойкость и долговечность таких основ можно ручаться. Это решит проблему долговечности городов при удешевлении перестроек зданий под меняющиеся социальные нужды.

Дороговизна устройства парковки и гаражей в таких блоках компенсируется доходами от коммерческих частей – складов, магазинов, супермаркетов, концертно-кино-залов, спортзалов, бассейнов, фитнеса, бань, и т.п. В 80-е годы мной было дано предложение сооружения 6-этажного подземного сооружения в московском Строгино на площади в 100 гектар с доходностью 10 млн. USD в сутки! Но предложение заблокировала администрация сначала партчиновников, хотя могли бы использовать хотя бы моё предложение стеклопакетов для линий и станций метро. Потом в 90-е проект заблокировала администрация чиновников-псевдокапиталистов… А подземелья "Ленинской" библиотеки, например, затопляются водой и её фонды портятся… Странно ведь такое отношение к реально окупаемым проектам…

Нетрудно конструктивно продумать совместное использование рядом расположенных таких подземных конструкций. Например, для устойчивых к разрушению (при взаимоподвижности "барж") - водопроводов, теплопроводов, канализаций, линий связи и энергообеспечения, даже для подземных транспортных потоков. Это не исключает размещение их среди обычных улиц, бульваров, парков…

Для небольших посёлков такие блоки-фундаменты могут делаться даже мобильными и разборными. Например, для полевых станов, геологических и буровых партий, воинских частей. В них всё необходимое жизнеобеспечение. Дома в болотистых и низменных местностях перестанут быть затопляемыми. Они просто будут всплывать в паводок без ущерба имуществу и жильцам.

Таким образом, проект этот применим не только к городам, но к посёлкам, сёлам, фермам, цехам, иным производствам и т.п.
Обратите внимание: я рассылаю её уже более 50 лет (с 1966 г.) и публикую её с 1997 г. на сайтах более 15 лет! Впервые было предложено властям Новомосковска и Правительству СССР в 1966 г. В 90-93 годах неоднократно предложено на бланках депутата МосСовета МосСовету, МосГорИсполКому, МосКомАрхитектуре, ГосСтрою и правительству СССР и РФ. Не замечать её можно только специально!

Претендую на помощь в патентовании и на внесение в Книги Рекордов.

 Маленков Семён Кузьмич , 1956, 1966, 1976, 1981, 1986, 1990, 1997, 2006, 2012
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